

灵宝市五亩乡：

大戏唱响“五星”村 点亮“文明幸福星”

本报讯(记者何英杰 通讯员谢小涛)今天我们邀请蒲剧团来村里唱戏,同时对今年涌现出的“乡村光荣榜”先进典型人物进行表彰,希望广大村民要以受表彰的优秀人物为榜样,为精神文明建设贡献力量。”11月28日,灵宝市五亩乡庄里村戏台前热闹非凡,一场大戏即将开演。

为丰富群众精神文化生活,引领乡村文明新风尚,庄里村邀请山西省汾西县蒲剧团,为群众送上为期3天的戏曲文化盛宴。

当日,伴随着铿锵的锣鼓声,戏曲演员华丽登场,或婉转悠扬或激昂慷慨的唱腔赢得观众阵阵热烈的掌声。“这样的文化活动接地气,特别是我们上点年纪的人,都喜欢听。”前来听戏的伍景民老人乐呵呵地说。

自“五星”支部创建工作开展以来,庄里村对照“文明幸福星”创建要求,高标准打造党群服务中心,营造浓厚的党建氛围,同时,邀请设计公司,以“山水江南”为主题,“庄在幸福里”为主线,对村庄进行整体规划设计,目前已完成门楼、广场水系等项目建设;定期组织开展特色剪纸、书法展览,蒸花馍大赛、拔河比赛等;积极开展“五星文明户”“美丽庭院”等精神文明创建活动,提高群众文明素质。同时,做好移风易俗日常宣传,并深入开展“星级文明户”认领、“乡村光荣榜”

选树活动,引导群众见贤思齐、向上向善,村风民风持续向好。

“下一步,我们将继续扎实推进‘五星’支部创建工作,建好用好党群服务中心,积极开展形式多样的文化活动,大力倡导移风易俗,积极培育乡风文明,助力乡村全面振兴,不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。”庄里村党支部书记、村委会主任伍永录说。

卢氏县文峪乡：

移风易俗涵养文明乡风

本报讯(记者邹晶)近日,一场简单温馨却又特别的结婚仪式在卢氏县文峪乡磨上村举行。在新人跪拜父母的养育之恩后,父母为其送上“家风家训”,村干部也为这对新人及宾客们送上“村规民约”。这是文峪乡持续推进移风易俗工作带来的变化。

“我们村现在不仅环境好,而且民风也越来越淳朴,红白喜事不再大操大办,村民也不再相互攀比了。”采访中,多名村民开心地说,如今谁家有事,只要跟村

里红白理事会说一声,就可以按标准办得妥妥帖帖。

今年以来,文峪乡纪委围绕农村精神文明建设,紧盯党员干部特别是部分领导干部大操大办婚丧喜庆、借机敛财、攀比炫富、铺张浪费等问题,强化监督,从严查处,持续释放从严信号,引导党员干部带头弘扬新风正气,以优良党风政风带动社风民风向上向好。

在日常工作中,该乡纪委以“推进移

风易俗、树立文明乡风”为主题,充分发挥新时代文明实践站、村文化活动广场的作用,深入宣传婚事新办、丧事简办、孝亲敬老等文明风尚,倡导群众崇尚文明、健康、科学的生活方式,不断提升精神面貌,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。此外,还把推进移风易俗作为评选“最美家庭”“清廉家庭”“好婆婆”“好媳妇”的重要内容,通过典型示范,引领党员群众推进移风易俗,培育文明新风,助力乡村振兴。

义马市杨村社区：

“积分制”激发社区发展新活力

本报讯 为引导居民树立文明新风,近期,义马市杨村社区积极探索建立“积分制”,引导社区居民主动参与新时代文明实践,推进移风易俗,激发社区发展新活力。

杨村社区把红白事简办、孝亲敬老、邻里互助、垃圾分类、志愿服务等纳入积分考核,建立积分台账。在分值设置上,把婚事新办、家风家教等6项作为“可高可低”灵活调整内容,使“积分制”兼具差异性。推动积分在各领域广泛运用,积分不仅能兑换生活用品,积分较高的居民还可优先参与“文明家庭”“身边好人”“好公

婆”“好媳妇”“好邻里”等评优评先活动,此举极大地鼓励了居民参与移风易俗文明建设的积极性。此外,该社区还积极开展“积分制”推进移风易俗新模式宣传活动,先后组织形式多样的活动30余场,参与群众1000余人,活动效果明显。

“积分制”实行以来,杨村社区居民共建共享共治的积极性得到明显提升,文明城市创建的成效越发明显,居民之间攀比现象越来越少,更多的人积极参加志愿服务活动。下一步,杨村社区将持续扩大移风易俗“积分制”覆盖面。

(侯成宝)

陕州区：

女子车上突发疾病 司乘人员共同救助

本报讯(记者王建栋)11月27日,在陕州区101路公交车上,一名乘客突发疾病,情况危急。幸运的是,司机曲学峰及时伸出援手,在和车上其他乘客的配合下,成功地帮助该乘客脱离危险。

当日上午8时许,101路公交车自东向西行驶至豫州商场站时,一名身穿黑色羽绒服的女青年上车并坐在司机身后。当公交车行至市财政局站时,车上乘客突然惊呼:“司机,有人发病了,停车!”曲学峰听到呼喊后,立即将公交车停在安全的地方,并迅速转身查看情

况。他看到那位女青年已经倒在过道上,抽搐不停。曲学峰立即拨打急救电话,同时向车上的乘客呼救,询问是否有医护人员在场。此时,一位中年妇女自告奋勇地伸出援手,她将女青年蜷缩的腿捋直,并实施急救措施。不久,救护车赶到现场,医护人员迅速对女青年进行救治,她逐渐恢复了意识。

曲学峰表示,当时他并不知道病人的病情,他明白在紧急情况下寻求专业医护人员的帮助是非常重要的,大家的共同努力,为该女子争取了宝贵的救治时间。

真情服务获赞誉 群众致谢送锦旗

本报记者“如果没有仲裁院的帮助,我的赔偿金问题不可能这么快得到解决,感谢你们秉公办案、热忱为民!”近日,在渑池县某公司工作的刘先生给该县人力资源和社会保障局劳动人事争议仲裁院送去锦旗,表达对仲裁院工作人员的感激之情。

今年10月17日,刘先生向渑池县劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁,要求某有限公司支付未签订劳动合同的双倍工资和经济补偿金等费用共计4.2万元。收到仲裁申请书后,仲裁员本着“依调为主,裁决为辅”的原则,多次与双方当事人进行耐心细致的沟通交流,在全面了解案情的基础上,采取“赢得信任”“寻求最佳平衡点和置换点”等调解技巧,组织双方当事人先后进行3次协商,并向当事人耐心解释法律法规和政策,对该公司相关人员做思想工作,通过耐心细致的沟通、协商,最终达成调解,该公司现场一次性将赔偿金额全部付清,实现了案结、事了、人和。

下一步,渑池县劳动人事争议仲裁院将继续秉持公平公正、务实高效的原则,切实维护劳动者合法权益,帮助企业有效化解劳资矛盾,不断优化劳动人事争议调解仲裁工作,努力提升人民群众对仲裁工作的满意度。

(张冬晓)



就医“刷脸”可结算

近日,渑池县医疗保障局联手建行渑池支行为辖区内医疗机构配备医保业务综合服务终端,就医人群通过人脸识别即可完成医保结算,此举受到群众好评。图为就医者正在通过人脸识别进行结算。

永杰 雪霞 小帅 摄

全民阅读 从订阅《三门峡日报》开始

立足高点精于专业,及时发布权威声音;慧眼独具思想敏锐,有力有据引导舆论;深入一线倾听民声,有效回应社会关切。《三门峡日报》肩扛党媒责任,紧扣时代脉搏,唱响主旋律,弘扬正能量,充分发挥新闻宣传和舆论引导主渠道、主阵地作用,拼搏进取,专注如一。

进入全媒体时代,三门峡日报社全力推进媒体融合发展战略,用责任和担当为民生建言献策,用执着和坚守与读者共同成长。不忘初心、牢记使命,守正创新、砥砺前行,努力传递好声音,讲好三门峡故事。

阔步新征程,建功新时代。2024,让我们继续拥“报”吧!

立足舆论高点 | 报道新闻资讯 | 引领时尚前沿
权威解读政策 | 关注时事热点 | 服务大众生活

咨询、订阅电话
可电话预约上门收订

订报处：各县(市、区)邮政分公司

市区：投递一部(台下) 2837671 | 投递三部(魏国公园后门) 16603982092
义马市：5862818 | 渑池县：2233011 | 陕州区：3802764 | 灵宝市：8660018 | 卢氏县：3123676

登录中国邮政订网(<http://bk.11185.cn/>),在搜索框内输入“三门峡日报”,点击搜索,找到《三门峡日报》,点击进入商品详情,点选“2024”→“全年刊”→“立即购买”。

○报社地址：河南省三门峡市崤山东路17号 ○投递质量投诉电话：2837631(市邮政分公司) 2981101(三门峡日报社)



扫描二维码即可订阅

欢迎订阅2024年度
《三门峡日报》
○全年订价：458元/份

○国内统一连续出版物号：CN 41-0011
○邮发代号：35-34